

Протокол онлайн-заседания комиссии «Школьные шахматы»

Общероссийской общественной организации

«Федерация шахмат России»

Москва, 9 декабря 2023г.

Заседание вел председатель комиссии «Школьные шахматы» ФШР Костьев А.Н. (Москва)

На заседании присутствовали: Уманская Э.Э.(Москва), Климов С.Б. (Москва), Сиротин П.М. (Воронеж), Степанов А.А. (Владивосток), Дерябина С.Е. (Ижевск), Сорина М.М. (Санкт-Петербург), Сокрустов И.А. (Обнинск), Кулешов К.В. (Ростовская обл.), Гришина В.Р. (Чебоксары), Глухова О.В.(Сатка), Поломарь А.В. (Пермь), Бобунов А.А. (Брянск), Шукан А.В. (Новокузнецк), Яхтенфельд М.А. (Волгоград), Кухаренко Е.В. (Томск).

Приглашенные: Ткачев А.В. (ФШР); Кошеваров А.В.(Воронеж); Зверева Т.И. (Томск)

Секретарь: Климов С.Б. (Москва)

Повестка дня

1. О работе КШШ за период май-декабрь 2023г. и планах на 2024 г.
2. О взаимодействии с представителями областных шахматных федераций
3. Об открытии специализации по шахматам в Костромском государственном университете
4. О тематической смене «Мир шахмат» в ВДЦ «Океан» во Владивостоке
5. Итоги всероссийского онлайн-турнира «Королевский гамбит» среди команд школьных спортивных клубов
6. Информация с мест (презентации)
7. Разное

Перед началом заседания А.Н. Костьев представил в качестве секретаря комиссии «Школьные шахматы» Сергея Борисович Климова, педагога дополнительного образования школы № 709 г. Москвы, и Сиротина Павла Михайловича, директора Воронежского шахматного клуба, в качестве председателя Совета комиссии «Школьные шахматы».

1. Информация А.Н. Костьева о главных направлениях деятельности комиссии, о взаимодействии с Федеральным центром организационно-методического обеспечения физического воспитания Министерства просвещения РФ, о проведенных мероприятиях и планах на 2024 г.
2. Акцент в выступлении П.М. Сиротина был сделан на усиление работы с областными федерациями шахмат и вовлечению их представителей в деятельность комиссии.
3. Информация А.Н. Костьева об открытии шахматной специализации в Костромском госуниверситете, о наборе студентов в 2024 году на кафедру физической культуры и спорта КГУ для подготовки специалистов по преподаванию шахмат в школах и для тренерской деятельности в шахматных ДЮСШ.
4. Информация А.Н. Костьева и А.А. Степанова, председателя Федерации шахмат г. Владивостока, о комплектовании тематической смены «Мир шахмат» в ВДЦ «Океан».
5. Информация А.Н. Костьева и С.Б. Климова о ходе онлайн-турнира «Королевский гамбит» и предложениях на будущее по его проведению. Отмечено, что это был тестовый турнир на платформе «Шахматная планета.рф», в нем приняло участие 69 команд из 28 субъектов РФ, победила команда лицея «Морской технический», г. Новороссийск. Особенность этого соревнования состоит в том, что возраст его участников соответствовал критериям Положения о предстоящих весной 2024 года Всероссийских Играх школьных спортивных

клубов. Эти игры проводит Министерство просвещения России и шахматы включены в программу. Перед ФШР открываются очень интересные перспективы для развития массового школьного спорта.

6. М.М. Сорокина, педагог дополнительного образования в школе № 481, г. Санкт-Петербург, представила презентацию «Школьные турниры» и рассказала о двадцатилетнем опыте проведения шахматных соревнований различного уровня со 100% охватом учащихся начальных классов.
7. С.Е. Дерябина, тренер ДЮСШ, г. Ижевск, представила презентацию проекта «Шахматное развитие», реализуемого на базе Ресурсного центра Спортивной школы им. С.Ф. Ощепкова. Проект получил поддержку Благотворительного фонда Владимира Потанина и направлен на повышение шахматной квалификации педагогов общеобразовательных школ.
8. К.В. Кулешов, педагог дополнительного образования, г. Аксай, Ростовская обл., представил предложения по проведению «Турнира чемпионов школ», предложение рассматривается.
9. В Разном были выступления по отдельным вопросам работы комиссии.

Председатель КШШ



А.Н. Костьев

Секретарь КШШ



С.Б. Климов